

新民晚报

为旅客“门到站”“站到门”同城搬运行李 铁路昨起试点“轻装行”服务

天气:今天晴,雷阵雨
最高36℃,最低27℃
明天晴,多云
最高36℃,最低28℃

星期日

2025年6月
29
农历乙巳年六月初五

国内统一连续出版物号 CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

今日16版
第23142期

据新华社北京6月28日电(记者 樊曦)28日起,铁路部门在北京西、上海虹桥、广州南等19座车站试点开展“轻装行”服务,为旅客提供“门到站”“站到门”同城行李搬运服务,铁路12306App、微信小程序同步推出“轻装行”功能,旅客可通过线上预约办理。

中铁快运相关负责人介绍,在同城距离车站35公里内,旅客可选择以下两种“轻装行”服务。一是出发旅客“门到站”行李搬运服务。选定此项服务后,由工作人员到旅客指定

位置上门收取符合托运规定的行李并搬运至出发车站,安检通过后,送至旅客乘车站台或指定站内行李服务柜(服务台)。二是到达旅客“站到门”行李搬运服务。选定此项服务后,由工作人员从旅客乘车站台或旅客指定的站内行李服务柜(服务台)收取行李,在约定时间内运送至指定位置。

该负责人介绍,办理“门到站”服务时,在开车前48小时至4小时预约;办理“站到门”服务时,在列车到站前24小时至1小时预约。

习近平回信勉励西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民

维护好民族团结 创造更加幸福美好生活

新华社北京6月29日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民回信,对他们提出殷切期望。

习近平在回信中说,看到来信,想

起4年前的嘎拉村之行,漂亮整洁的村庄、热情淳朴的村民,给我留下深刻印象。得知这几年村里又有新变化,乡亲们的收入增加了,为你们高兴。

习近平强调,大家在信里说得好,看着北斗星走不迷路,跟着共产

党走会幸福。希望你们在党的兴边富民好政策引领下,切实维护好民族团结,创造更加幸福美好的生活,把雪域高原的自然美景保护好,把“桃花村”品牌擦得更亮,为建设繁荣稳固的祖国边疆贡献力量。

2021年7月,习近平总书记在西藏考察时曾到嘎拉村看望慰问村民群众。嘎拉村因山野桃花而闻名。按照习近平总书记指引的方向,该村近年来在发展乡村旅游、壮大集体经济、促进民族团结等方面

取得了新的成绩,获得“全国民族团结进步模范集体”等荣誉。今年是西藏自治区成立60周年,嘎拉村全体村民近日给习近平总书记写信,汇报村里发展变化情况,表达感恩奋进、创造更加美好生活的决心。

上海规模最大“原拆原建”小区启动回搬,彭浦新村“20年旧改”收官

老街坊老邻居 原地回新家

■“咚咚锵!”鼓点激越,醒狮腾跃。今天上午8时许,静安区闻喜路755弄的彭一小区里喜气洋洋。随着居民代表接过金灿灿的钥匙,上海建筑体量最大、居民户数最多、情况最复杂、改造难度最高的非成套旧住房拆除重建改造项目——静安区彭一小区旧住房成套改造项目正式启动回搬。翘首以盼的2110户老街坊、老邻居,终于迎来了“回家”的日子

■不到4年时间,逼仄压抑的“老破小”蝶变为窗明几净的“新家园”,彭一小区也成了目前上海规模最大的“原拆原建”小区。作为在全市率先启动实施旧住房成套改造工作的先行者,上海最早的工人新村之一——彭浦新村20年的旧改路,由此画下了最圆满的“句号”

►居民们上午一起参观新居
本报记者 周馨 摄



>>>详见第3版 本报记者 陈佳琳 报道

新华医院奉贤院区启用

以『未来医院』理念构建起覆盖全生命周期智慧医疗服务体系,为南上海及长三角居民打造健康服务新地标

>>>详见第2版



我们的世界杯,40不惑闯新路

第40届新民晚报杯暑期中学生足球赛昨日正式开幕。启动仪式上,上海、喀什、日喀则、台州、黄山、松阳、启东、香港八个赛区代表(从左至右)展示纪念球衣

本报记者 李铭坤 陆玮鑫 摄影报道 >>>详见第8版

降温神器、清凉小屋、戏水派对,高温天也能爽玩

申城多个乐园开启清凉模式

>>>详见第4版



今日论语

如果有人问,有培训班可以开发孩子的“脑屏”,3分钟看完100页书,3天记住3年的单词,你会心动吗?据媒体报道,商家宣称的“脑屏”开发其实是“全脑培训”的一种,多个研究机构的专家一致表示,“脑屏”并不存在。

打着“全脑开发”的概念推销课程,这样的现象多年前就已出现。在营销话术中,“全脑开发”的效果往往神乎其神,“专注力提升5至10

倍”“记忆力提升20倍”“阅读能力提升20倍”,甚至声称可以培养孩子“触知”“透视”等“超能力”。然而,其中不乏伪科学;一些“高大上”课程背后,授课人员资质可疑,所用

暑期培训莫当“韭菜”

纪玉

课件网上就能找到……

这类培训之所以能凭着似是而非的理论“收割”家长的钱包,一个重要原因是命中了部分家长的焦虑“软肋”。掏钱的家长未必真信,但

在机构或商家的话术下,害怕孩子过了开发潜能的“最佳年龄”,将来后悔。对于这类培训,监管部门对其可能存在的违规办学、虚假宣传等问题应持续打击。而家长面对制造焦虑、夸大效果的营销手段,也要提高警惕,避免掉入伪科学的陷阱。

对儿童成长不能急于求成。背离成长规律的培训,不仅给孩子增添不必要的压力,也减少了他们体验真实生活的时间。暑期将至,家长为孩子报名培训班、夏令营时,切勿拔苗助长,谨防被“割韭菜”。